

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ütször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öt napra... Helyi hirdetés... Helyi hirdetés...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve... Előfizetési helyben...

Értesítés. Tudatjuk tisztelt polgártársainkkal, hogy országgyűlési képviselőjelöltjeink...

Debreczen, jul. 18. A nagy hűhóval üdülészhangozott congressus...

Es ha ezen minden fényvel véghezment actus hasonlítani próbáljuk például az Andrássy egész esendben történt haza...

Nem helyesebb még akkor sem, ha a porta megegyezésével történnék ez a dolog...

Az pedig tény, hogy midőn a delegatiónban a 60 millió kölcsön megszavaztatott...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA. A SZERENOSÉ FIA. Regény az életből.

— Ismerlek Bassora! Ah amott a karcu datolyák; hol elfáradva pihenem annyiszor...

magas protektorátusa, a berlini diplomatánács megajándékozta; Görögország e nagyszájú...

Ime a nép ösztönszerűleg érzi, tudja ezt, s a hazatérő külügyért ezért nem érdemeltette még csak egy szives „istenhözöt”-ra sem...

Politikai hírek.

— „Kelet Népe” Tisza beszédéről ezeket mondja: Legnevezetesebb abban az, a mi hiányzik belőle...

— Tisza beszédjét vajmi hidegen dicsegtetik a kormánylapok is. Czikkeiken nagyon meglátszik a „muszaly” irállya.

Hogy állunk?

(S. B.) Az ágyuk dörgésének éghatározta zaja egy pillanatra előcsendesült keleten. A tenyésző erővel bíró föld kebelében...

— BUDAPESTI HIREK. Tisza miniszterelnök Debreczenből Budapestre érkezett. Egy 77 éves aggyastán a közuti vaspályakocsival...

A vidék itélete Debreczenről. Az aradi „Alföld” azon alkalomból, hogy Tisza Kálmán bevonulásáról világgá bocsátott...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

— Milyen szegény vagy te, és milyen mesés gazdag! Ha az öreg Margit előhozta, hogy ifju ura hozzon nála a házhöz...

győi gr. Crenevillet eléggé nyezetében levő udhoz a sah... Helyi hírek... Helyi hírek...

Helyi hírek... Helyi hírek... Helyi hírek...

sorgyalogezred — köztük nyolc magyar — és öt tartalék ezred, 10 vadászalás és a megfelelő tüzesség és lovasság fog bevonulni. Bécsből a nagyfőnökség hírt távirják, hogy Olaszország egyezségre lépett Görögországgal, a görög tengerpartok megvédésére Törökország ellen. Konstantinápolyból pedig azt távirják, hogy a porta szilárdul el van határozva egész erővel ellenezni a Görögország terület-nagyobbitási kérésének, s előintézkedéseket tesz, hogy a görög kormány minden kísérletét Epirus és Thessália megszállására a legnagyobb erővel visszaverje.

— VIDÉKI HIREK. Gr. Khuen Károly hédervári uradalmának Zámolyhoz tartozó földei pusztáján az újonnan épült istálló, a lágók marataféka lett, s ez alkalommal 38 darab ökor odaégett. A magyar országos tüzoltó-szövetség jul. 21-én és 22-kén fogja megtartani negyedik országos közgyűlést Igla Erdélyi Mariette k. a főállás tagja a kolozsvári színházhoz szerződött kólorator-énekesnek. A mezőtúri kisdobó egyesület alapítókjének gyarapítására, jul. 21-én táncvizigalmat rendez.

— KÜLFÖLDI HIREK. Előkelő tolvaj. A londoni rendőri törvényszék előtt szomorú ügy forog, Sir Capet Fitzgerald, irlandi baronet, azzal vádolatik, hogy Susanna Stevens nevű fiatal hölgynek, a kivel nyolc napot töltött Párisban, 10,000 frank értékű ékszereit lopta el. — Mikor Stevens kiasszony visszatért Londonba, és felnyitotta a táskát, nem találta a szekrénykét, melyben az ékszert tartotta. Sir Capet Fitzgerald bevallotta, hogy elzáró-gószította az ékszert, és megígérte, hogy másnap visszahozza. Igéretét azonban nem tudta teljesíteni, azért elrendelték befogását, mely elől azonban megszökött. De nem sokára megtalálták őt London környékén, és most ítélet várja. Fitzgerald házas és családja. — A Spanyol rablók. Madridban és a vidéken ijessző mértékben szaporodnak a tolvajok. Tolvába, a karlista háborúban nevezetessé vált Sen de Urel város közelében, szt. János napján, mikor a földművesek mind a templomban voltak, hét tagból álló rabló banda ment be.

A templom két ajtaját ellátották, és kihívták a plébánust, a polgármestert és Sansa nevű földművest. Ezeknek a szerencsétleneknek kellett azután házról-házra kiérni a rablókait, ezek pedig minden pénzt és használatos tárgyakat elvették, a többi fegyvereket pedig összetörték. Azután Sansát meggyilkolták, a kinek váltárgója fejében körülbelül 16,000 márkát követelnek.

UJ DONTSÁGOK.
*** T. vidéki olvasóinkat, kik az előfizetési hátralékaikat mindegy ideig be nem küldték, fölkérjük, hogy azon összeget, melylyel hátrányban vannak, szíveskedjenek hozzánk mielőbb eljuttatni.**
*** Nyilvános köszönet!** T. Nagy Imre ur a helybeli függetlenségi kör könyvtára gyarapítása végett — 2 darab értékes könyvet küldött ajándékkal. Fogadjuk a „függetlenségi kör” nevében hálas köszönetet. Osobán József segéd könyvtárnok.
*** Letört bimbó.** A legszintebb részét-tel jelezük, hogy kereskedő testületünk egyik derék tagját Budaházy Antal s családját a legérzékenyebb vesztéségre érte. Egyetlen gyermekét, 11-on a leányát alig 10 éves korában elragadta a kórházi halál. A szép reményekre jogosított lányka még folyvást a ref. nevelőintézet és a zenede ösvenedik volt. S vele most sirba szált a család öröme. A szomorú esemény a család gyászjelvényét és következésképp hangzik: A legmélyebb szülei fájdalommal tudatjuk forrón szeretett, egyetlen gyermekünknek, Budaházy Ilonának három napi súlyos szenvedés után, e hó 17-kén éjjeli 11 és fél órakor, 10 éves korában toroklőben történt földi maradványait a fejedelmén gyermek földi maradványait a szülei lakásáról, kiesepőtczra 373 sz. a házról, folyó hó 19-én délután 3 órakor a ref. egyház szertartásai szerint, rövid ima után a cseplédutcai Dobozy-temetőbe fogtak eltakarítani. Kedves halottnak végiszteletére rokonainkat, barátainkat s általában a tisztelt közönséget bántos szívvel meghívjuk, Debreczen, 1878. július 18-án. A megboldogult gyászoló szülei: Budaházy

Antal és neje Budaházy Mária. Béke hamvainak! A méltán gyászba borult szüleit, vigasztalja meg az a gondviselő, a ki minden bánatra ad otlogató könyvet.
*** Zeneestély.** Ma, csütörtökön este 8 órakor Király Mihály ur vendéglőjének udvar-kertjében, kedvező idő esetén a debreczeni önkéntes tüzoltó-egylet zenekara javára hangversenyt rendez, melyre a t. közönséget tisztellett meghívja a zenebizottság.

*** Felhívtnak mindazon polgárok, kik a jelöltjeink fogadására tervezett bandediumban résztvenni óhajtanak, hogy eziránti szándékukat czegéled- és varga-utczából Király Mihály vendéglőjében, vasárnap 21-én délelőtt 10 órakor, szíveskedjenek bejelenteni.**
Vértessy Lajos,
mint a bandedium szervezésével megbízott.
*** Nyilatkozat.** A „Debr. Ell.” legutóbbi száma Kovács Gusztáv nevére elibe azt a jelölt tette, hogy a „Debrezen”-hez oly közel áll. A pontra néve kinyilatkoztatjuk, hogy K. G. A „Debrezen”-nel már régebb idős óta szemminemű összeköttetésben nincsen. S elvárjuk a „D. Ell.”-től, hogy ezen tény nyilvánosságra fogja hozni. A „Debrezen” szerkesztősége.
*** Mi lesz a magyar csapatok jutalma, hogy Boszniába sok viszontagság és strapáció között bevonultak? — Pénz ott nincs, hát van más. A hadügyminiszer elrendelte ugyanis, hogy a Boszniába való bevonulásra kirendelt csapatoknál, minden ember, mielőtt átlépi a határt, petroliummal és terpentinnal keneskék be, vécidulni ama bizonyos kis állatkák ellen, a melyek azon a regényes vidéken oly nagy számban hemzsegek.**
*** Uj röpírat jelent meg.** „Akarjuk meg nemzetünk bajait gyökeresen gyógyítani? Ugy le a czimzésekkel!” oxim alatt. Kiadja Serli Sándor, orrostudor, Mohácsos. Szerző a czimezetéseket károhtozta e 89 lapra terjedő könyvecskében, melynek ára 55 kr.
*** Véletlen és szerencsétlen haláleset.** Major Ferenc, Pfister István és Szaller János kuli illetőségűek. második korosztályú ujongkötözetek együtt emeltek fűrődni az ugynevezett Hídegyvári árokba, mely Kutinak délnyugati egész határán végig fut, fűrődésükben egy nagy kiáltás, és Major Ferenc

többé látható nem volt, egy gödörbe bukkan, melyben a víz magassága 8 egész méter, életének megmentésére minden elkövetek, de sikertelenül. — Ezen mély gödör gömbölyű, egészen kuralaku, szélessége körülbelül 4 méter; a vizet belőle lecsapolni nem lehet, nem maradt tehát más hátra, mint a veszélyes, tátogó mélységet a közönségnek s uradalomnak egyesülve azonnal betemetni, a mi annál is inkább megtehető, — mert a köves Pafagoniában a köziklás hegkek oldalairól óriási mennyiségben le hullott kő bever.

*** Andris Párisban.** A világtárlaton Andris gondokás, ki sok ideig volt a Hamza társulatánál — ugyancsak arattja a dícsőséget szép solo előadásával. Balázs Kálmán bandájának működi, a Fanta-féle étesarokban. Balázs társulata fekete szalon-öltönytben figurál, míg a Berkess piros magyar nadrág s fekete attillát visel. Mi a jövedelmét illeti: Berkess több pénzt szerez össze, mint Balázs Kálmán, miután az előbbi tányérozai szokott, míg az utóbbi rendes havi díjazásra van szerződöttre.

*** Borzasztó vihar** dühögött f. hó 2-dikán a pakrázi (szlavoniai) alispánság egy részében, mely tízenyolc községben retentó pusztításokat vitt véghez. Eddigi adatok szerint a viharok egy 18 éves leány élete esett áldozatul. 23 egyén súlyos, 150 pedig könnyebb sérülést szenvedett; továbbá mintegy 400 állat veszté el életét. 5 községnek házeit a szél lehordta. — Több helységben a szél a gyümölcsfákat tüvestül kitépte és a legszilárdabb tölgy- és bükkfák törzseit hitvány forgászót csavarta ki. A forgószél két-három kilo nehézségű követeket sodort magával és mázsás faágakat tördelt le. Némely községben minden igás jószág megsebesült és a kárig-n jelentékeny, minthogy a bő arattással csevegtező termények mind elpusztultak; az erdők egy része teljesen megfosztott lombjaitól és a pakrázi járásban levő 40 holdnyi bükk-erdőt a szél egészen letarolta. A lakosság, mely épen ez időben (déli 12 és 1 óra között) a szabadban volt elfoglalva, azt hitte, hogy eljött az ítélet napja; így hatalmas vilámlás és mennydörgés annyira megrémítette a lakosokat, hogy az illető helységek lakosai f. hó 7-ig (midőn a hir iratott) halványan, ro megre és minden munkára képtelenül futkos-

tak ezáltal. A forgószél nyugatról kelet felé tartott és — hir szerint a szomszédos possession alispánságban is jelentékeny károkat okozott.

LEGUJABB.
— Konstantinápoly, július 17. A porta nem hajlandó Görögországgal szemben messzebb menő határigazításra, és ha Görögország meg nem elégednék, Ozman pasa van kiszemelve a thessáliai török csapatok feletti parancsnokságra, hogy Görögország minden kísérletet, mely Thessália megszállására irányulna, meggátolja.
— Bécs, jul. 17. (A N. H. eredeti távirata.) Hiteles forrásból jelentik, hogy az olasz miniszterium Humbert királyhoz táviratilag azon kérényt intézte, hogy turini tartózkodását lehetőleg megrövidítse, és hogy gyorsan Rómába jöhessen, mivel az izgatottság a cyprusi ügy miatt fenyegető mérveket kezd ölteni.
— Bécs, jul. 17. Karasheodory és Mehemed Ali török meghatalmazottak ide érkeztek a Bosznia megszállás ügyében.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
Homeopatha orvos
Dr. Klár Vincze
orvostudor, szülész-műtő
rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4.
Szegényeknek ingyen.
Lakása Bathyáni-utca, 2158-dik számú Czégyeli házban.

HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN.
Uj Singer varrógépek raktára.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy raktáromban az **UJ SINGER VARRÓGÉPEK** még nagyobb mérvben mint az eddigiek és elesőbban, jobban, mint itt bárhol kaphatók. Továbbá Weehler és Wilson, Howe, Cylinder és más fajta varrógépek melyeket nyújthatok, de különösen az **uj Singer gépnél.**
Midőn a t. hölgyvilág és általában a t. cz. közönség becses bizalmát továbbra is részemre kérem, maradtam melyi tisztelettel
Holvay Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

The Singer Manufact. Co. New-York
a világ első és legnagyobb varrógép gyárának gépei
használati képességük, jószáguk és tartósságuk által, mint a varrógépek legelsőszérbübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes vevők, és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a legelső vevők bizonyították azonban a használatban lévő óriási mennyiség nyujtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — úgy például a legközelebb lefolyt érvben, az általam eladott varrógépek száma **282.812 darabra** megy,
a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai varrógép gyártmányának.
Minden eredeti Singer-gép az itt balról álló gyári-jegyet, valamint a The Singer Manufacturing Co. czim iratot viseli, s egy saját aláírásával Neidling G. ellátott jótállási irat kíséretében adatik el, s következésképpen minden más „Singer” vagy Uj Singer czimben eladott gépek, gyártmányom utánozói.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból, hogy gépeim minden egyes, még a keresébbé vagyonos egyének által is megszerezhető legyenek, azokat minden árfelemelés nélkül, csekély előleg s hetenkénti 1 frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el, valamint minden elhasznált vagy cselének meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek.
NEIDLINGER G. Debreczenben, templom-házár 6. szám.
THE SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK. VEZERÜGYNÖKSÉGE.

KRAICZ GYULA
előbb **Örmös Ferenc**
norinbergi és díszműúru főközülete
Debreczenben, a főpiacozon, Scheer Bernát nr házában
a „BIKA” szállódával szemben.
(Főraktár Bécsben, Szent István 3-dik szám alatt.)
Ajánlja dusan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.
Lovaglásra: angol dísznőbőr nyergek, kantarok, izsaszatok, zabolák, kengyelvasak, sarkantyuk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregszappan.
Utazáshoz: bőr, vászon és fa ündők, táskák, toilethez berendezett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyek.
Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpaca ezüst nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpaca és alpaca ezüst kanalak, ezet, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrők, gyorsforralók, husvágó és kolbászcsinálógépek, fa, pléh, britania érez- és alpaca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpaca és alpaca ezüstből, R. Dittmár-féle asztali és függő petrolium lámpák, madarakcikkak, virágasztalok, sodavizgépek.
Toilethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefők, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.
Báli legyezők, ékszerok, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle díszaruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.
Optikai czikkek: orrcsüptők, szemlívcsék, Lorgnettek, táv és színházi látószerek, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, ezetmérők, vizmértékek.
Legujabb divatu férfi és gyermek kalapok keztük esőernyők, sétabotok, tajték pipák, szivar zsipták, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágógépek. — Gyermek játékok.
Szodaviz gépek 8 1/2 forinttól 20 forintig.

„Első emlékkő-raktár Debreczenben”
Van szerencsém tudomására juttatni a n. é. közönségnek, hiszerint hosszú éveken keresztül társas cég alatt folytatott sör-üzletemet — személyes felügyelem alatt — oly módon rendeztem be, hogy az, az eddig vezetett üzletet, ugy berendezés, mint a kornak megfelelő izlés és nagymérvű választás tekintetében is — sokkal felülmúlja. Emnélfogva minden márvány-fajból, a legolcsóbb ártól kezdve a legértékesebbekkel mérskelt árak mellett szolgálhatok.
Valamint bármely nyelveni **síratokat, diszítésekét, nemkülönben régi betük kijavítását s újból aranyozását elfogadok.**
Továbbá ugy helyben, mint vidéken mindenemű **siremlékek felállítására, sír-szegélyek, varracskok és sírbölkők készítése is megrendelhetők** üzletemben.
Ugyisint én állam eladó 1874, 1875, 1876-ki hegyi bor és mult évi kerti bor. Ugyancsak állam értekezhetni egy 4 szobából, konyhából, s pincesz s padhelyiségből álló lakás kiadása felől.
Vecsey Imre,
emlékkő-raktár tulajdonos.
(Főút 158, számú házam alatt.)
220 5-5

Uj borkereskedés.
Értésítettük a t. cz. közönség, miszerint Debreczenben Széchenyi-utczán 1787. sz. a. az Eisenberger házban (bent az udvarban)
uj borkereskedés
nyújtott meg; ez üzletben kapható mindenféle finom és asztali borok, butelliákban és literiszámra, valamint hordozására.
Midőn a n. é. t. közönségnek becses figyelmé ezen új borkereskedésre felhívatik, egyszersmind szíves pártfogása is kériük.
(259) **Szafir Jakab.**

Elsinger M. J. és fia
Bécs, Neubau, Zollergasse 2
cz. kir. hadügyminiszerium, 8. feltege hadiforgalmas és számos jótkönyv intézet sat. szállítói
cz. kir. hadügyminiszerium, 8. feltege hadiforgalmas és számos jótkönyv intézet sat. szállítói
eső köpönyeit,
kocsitakaró ponyvait, ágybetéteit, sátorokelméit.

Hordozható jégverem
Wiesner Antal cs. kir. udvari szállító által feltalára (egyedüli feltalálója az eddig még felülmulhatlan gyártmányok.)
Bécs, Wieden, Hauptstrasse Nr. 69.
ajánlja nagy raktárát a kész jégládáknak és

hűtőknék és mindenemű ételek és italokhoz való készletek a legolcsóbb árban. A raktáron levő mintegy 18.000 drb. hűtő, a szilárdság-ról tanuskodik és biztosítja a verőket a szádelég ellen.
Árjegyzékek és rajzok ingyen.
Raktár Grünbaum Lajos urnál Temesváron és Karánsebesen.
(256.)